

Толя Алёхин

...Последние воинские части Красной Армии оставили Анапу, последние катера ушли по направлению к Новороссийску. Чуть раньше анапский партизанский отряд ушёл в горы. Толя Алёхин хорошо знал радиодело. Ещё в школе он занимался в радиокружке. Эти знания емугодились в отряде – он стал радистом.

Не раз участвовал в боевых операциях, ходил в разведку. Однажды партизанам сообщили, что через станцию Тоннельную будет проходить важный гитлеровский эшелон. Опасаясь диверсии, фашисты усилили охрану железной дороги.

Партизаны, в том числе и Толя, взяли инструмент и под видом путевых рабочих пошли вдоль железнодорожного полотна. Это была очень рискованная операция. Не успели пройти несколько десятков метров, как их остановили гитлеровцы. «Рабочие» объяснили патрульным, что они идут срочно ремонтировать железнодорожный путь. Гитлеровцы, приняв партизан за рабочих, пропустили их.

Через некоторое время раздался страшный взрыв, грохот, лязг металла. Вздрыблились покорёженные вагоны, взметнулось пламя, охватившее весь состав, но партизаны были уже далеко от места взрыва. Развороченные рельсы, образовавшаяся пробка надолго прервали снабжение гитлеровского фронта новыми воинскими частями и техникой.

И всё же фашистам удалось выследить анапских партизан. Это было в конце января 1943 года. Здесь, на стоянке отряда возле Петрова бугра, в Лобановой щели, гитлеровцы обстреляли партизан и атаковали их. В этом бою с врагами пал смертью храбрых юный партизан Толя Алёхин*. Пионеры средней школы № 1 г. Анапы, в которой учился юный герой, на месте его гибели в Лобановой щели, установили обелиск. На нем надпись: «ЮНОМУ ПАРТИЗАНУ ТОЛЕ АЛЁХИНУ».

Публикуется по: Верещагин О. Пламя юных сердец
(http://samlib.ru/w/wereshagin_o_n/plamya.shtml)

**Только через несколько десятилетий после войны выяснилось, что Толя Алёхин погиб не в бою, а в результате несчастного случая. Но это нисколько не умаляет подвига юного патриота.*